

速读区

打黑除恶、扫毒禁赌、路面巡逻 我市公安机关为保护人民群众生命财产安全作出了巨大的贡献。然而 就有那么些荒唐的人 拿公共安全开玩笑 据统计,今年1至2月份,110指挥中心共接警118016起,其中无效警情和骚扰电话占了六成。警力有限 报假警 既占用了公共资源 又扰乱了社会安全秩序 损坏的将是全社会的利益。

怕前妻被 拐走 丈夫谎报有枪 丢包妻子怕被责 谎报 有人抢夺 拿公共安全开玩笑 两当事人被行拘

记者 陈瑞建 通讯员 阮荣则 张笑

“莘塍下村村,有人持枪劫走一女子”、“在莘塍人民路路口,有人包被抢夺”。近日,市公安局110指挥中心接到两起假警,让多名警员深夜白白出警。依据治安管理处罚法,两名报假警者目前均已受罚。

记者从公安部门获悉,今年1至2月,110指挥中心共接警118016起,其中无效警情64173起、骚扰电话7032起。报假警,不仅造成警力资源的浪费,而且严重扰乱了社会安全秩序。

有人持枪劫走女子

前几天,莘塍派出所接到一条报警信息:报警人杨某称在莘塍下村村某处看见一辆车,车内的司机拿枪对着副驾驶座上的女子。因案情紧急严重,接警人员一边向值班领导汇报情况,启动涉枪警情预案,一边与杨某联系了解详情。

怎奈多次拨打杨某的手机都无人接听,于是该所值班民警火速赶往杨某所说的事发地点。路上,杨某突然来电称,实际并无此事件,后警方在现场亦未发现可疑车辆。为查清事实,民警将杨某带至莘塍派出所作进一步调查。

“你为什么报假警?”“我前妻被一个男的带走,我一时找不到,就想让警察来找会快些,为了引起警方重视,所以

才虚报有枪。”杨某的回答,让现场的民警呆住了。

而在当晚,当杨某的前妻谭某听闻前夫被警察带至派出所后,急忙找朋友一起到派出所了解情况。到所后,谭某坚称当时有一男子拿枪指着她,胁迫她上了一辆车。而在民警要求谭某提供该男子信息时,谭某却拒绝透露。

为慎重起见,民警连夜轮流对这对已离婚的夫妻进行询问,并分别多次带着两人到现场指认。最终,根据两人的谈话笔录和现场环境信息,确定这是一个子虚乌有的涉枪警情,前夫为了挽留前妻报假警,前妻为了保护前夫说谎话。目前,杨某因谎报案情,已被公安机关处以行政拘留4天并处罚款500元。

我的包被人抢夺了

3月中上旬的一天晚上19时许,莘塍派出所接到报警称,半个小时前,在莘塍人民路路口,有人挎包被抢夺,对象为两名骑电瓶车的男子,特征不详,犯罪嫌疑人目前正往市区方向逃跑,包内有手机等财物。

该所民警向领导汇报后,启动了恶性抢夺案件的处置预案,并迅速赶赴案发地点,通知路面巡逻力量对案发地点周围设卡堵截。民警对报案人33岁的叶某进行了详细询问,了解叶某当

晚的途经路线,并沿线追踪,寻找监控卡口。

当民警欲将叶某带至派出所作进一步解案情时,却遭拒。“叶某可能谎报警情。”为了进一步证实自己的猜测,民警对叶某所说的案发地点及其行经路线附近的沿路监控,展开了细致检查,未能发现叶某所称的两名骑电瓶车的男子抢夺其包的情况。

最终,叶某不得不说出了自己丢包怕被丈夫责怪而报假警的事实。她因谎报案情,被公安机关处以行政拘留3天。



[微点评] 狼来了 害人害己

涉枪假警案中,市公安局连夜启动涉枪处置预案,多名刑警、交警和派出所民警深夜出动,并动用了相关刑侦手段,到最后却只是因为一个让警察来找会快些的理由。这样的想法,十分荒唐。

狼来了 喊多了 除了让警察们疲于应付,更多的危害在于其无意义地占用了公共资源。众所周知,警力有限 是我们城市乃至国家都面临的一个问题,却偏偏有人为了自己少跑几步路,或为了解决家庭纠

纷,动辄报假警,演假戏,带着警察绕迷宫,而真正需要警方去侦办的案件却有可能因警力被分散而被耽误、被搁置,到头来损害的也将是公众的利益。

此外,报假警也是一种违法行为,根据治安管理处罚法第二十五条规定,散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,可处5日以上10日以下拘留,可以并处500元以下罚款,如果情节极其严重,造成的损失极大,则构成犯罪。

人像识别显威力 一张正面照 找到失智老人回家路

本报讯(记者 陈艳 通讯员 陈志 陈建云)近日,陶山派出所民警王建华利用科学技术,10分钟内就为走失的失智老人找到了回家路——相距陶山近百里的龙湾。什么样的科学技术这么万能?请听记者慢慢道来。

无论在微博上,还是在微信上,我们经常看到寻找失智老人的信息。这不,前些天就有一位65岁的失智大爷,头裹毛巾在陶山一民房内,一边捣鼓屋内的物品,一边手足舞蹈地哼着歌。他被当地人当做小偷带进了陶山派出所。民警在调查时,基本排除其盗窃的可能,而且发现他不是陶山本地人,甚至连姓名、住址、家属等信息都说不清楚,更认不得自己的家。为了确保老人的安全,且进一步确认其身份,民警将老人安置在值班室,一边寻找他的家人。

变法子询问老人、在老人身上找线索、上网搜索寻人信息……陶山派出所使出了全身解数还是没能找到半点线索,几个小时过去了,就在大家一筹莫展的时候,民警王建华突然想到了什么,拿起手机帮老人拍了张正面照,仅仅过了10分钟,大家就听到王建华兴奋的叫声,“是龙湾人!总算找到了!”

原来王建化为老人拍照不是为了上网求助,而是用作信息比对。他利用了公安部开发的一款人像相关特征比对系统,将老人的一些特征输入到电脑中,然后在温州市公安系统信息网络上进行对比。因为老人之前在当地派出所做过有关的信息采集,所以经过电脑分析以及民警目测比对,仅仅10分钟就确定了这位老人的身份。

知道老人名字后,接下来的事情就好办了。通过相关途径,民警联系到其儿子小何。当看到老人完好无损时,小何一家人泪流满面,拿起现金准备酬谢民警,被民警委婉拒绝。随后,他们一家人悄悄地在当地的广告店做了一面锦旗,在等了1个多小时后,将写着“尽心尽职 为民排忧”的锦旗送到民警手中,方才离去。

平阳车主丢车 瑞安警方追回 闪烁警灯震慑小偷 破案赶在报案前



本报讯(通讯员 陈晖 记者 陈瑞建)3月16日,平阳县李女士的家属,将一面“出警神速 追回失车”的锦旗送至南滨派出所,直夸民警、巡逻人员破案神速,居然赶在报案之前。

原来,就在前一天,李女士报案称,自家小区的车库被人撬了,她停在车库内一辆电动车被盗。而就在她报案前,当天凌晨,我市南滨派出所南滨巷巡逻队在南滨三村巡逻时,在路边发现一辆被遗弃的电动

车,通过警务通查询,发现这是一辆刚刚被偷走的贼车。

巡逻队员对这辆车进行了检查,在车上发现了一张孕检报告,随即将情况上报值班民警,经过侦查对比,民警发现孕检报告的持有人,竟在几分钟前刚刚在平阳地区报案,而找到电动车的时间甚至是在李女士报案之前。随后,南滨派出所值班民警立即联系万全派出所,通知家属已追回失车。

接到民警的电话后,李女

士惊中带喜,对于这“神奇又凑巧”的办案速度啧啧称奇。次日,就让家属送来锦旗表谢意。

经调查,原来,当天小偷从平阳县万全镇官宕村偷走李女士的电动车后,往瑞安方向逃跑,凌晨时分路经南滨巷三村时,发现前方警灯闪烁,有巡逻警员设卡对过往车辆进行盘查,惊慌失措的小偷在仓皇中,撞到了路上的一位行人后,将电动车丢弃在路边,落荒而逃。

YARIS L 正式上市 指导价: 6.98 万元起 广汽丰田新盛瑞安店 销售热线: 66005555